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Стратегію розвитку підприємств галузі гостинності, у тому 

числі – санаторно-курортного комплексу (санаторіїв, СПА- та 
ВЕЛНЕС-готелів тощо), зазвичай розуміють як складну 
управлінську стратегію, що націлена на зміну поглядів, 
відносин, оцінок і структур підприємства  для того, щоб воно 
могло краще пристосуватись до нових технологій, ринків, 
проблем, а також до швидкості цих змін для забезпечення 
життєздатності підприємства [1]. Основні проблеми розвитку 
санаторно-курортних закладів полягають, на думку В. В. 
Лебедєвої [2], у відсутності досконалого економічного 
механізму їх діяльності, незабезпеченні комплексного розвитку 
рекреаційних територій, зношеності основних фондів, 
відсутності інвестицій, неналежним обслуговуванням та низьким 
рівнем менеджменту. Ще більш широкий перелік вимог до 
державного врегулювання у поточній соціально-економічній 
ситуації в Україні висунуто у Декларації, прийнятій учасниками 
конференції «Популяризація іміджу України та її туристичних 
можливостей» [3]. Така кількість проблем, обумовлених, 
переважно, зовнішніми чинниками, ставить можливість роботи 
та наявність стратегії розвитку для окремих підприємств галузі 
гостинності, санаторно-курортних комплексів практично 
неможливою. Безумовно, для вирішення проблем стратегії 
розвитку галузі гостинності в країні соціально-економічна 
політика та ситуація мають неабияке значення. Однак, в 
існуючих і сьогодні умовах чимала низка підприємств, що є 
осередками лікувально-оздоровчого туризму, ефективно 
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функціонує і розвивається. І це є підтвердженням того, що 
вплив знань на економічний розвиток як окремих установ, так і 
країн, постійно зростає і навіть перевищує вагомість засобів 
виробництва та наявних природних рекреаційних ресурсів [4]. 
Аналіз теорій управління дозволяє зауважити, що більшість з 

них націлені, в першу чергу, на одночасне поліпшення всіх 
процесів [4]. Тобто, результативність всієї системи має бути 
максимальною за умови роботи всіх процесів в оптимальному 
режимі. Такий підхід залишає поза увагою фактор взаємовпливу і 
взаємозалежності процесів усередині системи. Автор Теорії 
обмежень системи (ТОС) Е. Голдратт стверджує, що організація – 
це, насамперед, система, а не просто набір процесів чи 
елементів. І всі складові системи пов’язані між собою причинно-
наслідковими зв’язками: від того, наскільки кваліфіковано в 
системі збудовано взаємодію елементів, залежить її майбутнє. 
Ніяке покращення існуючих процесів/елементів не приведе до 
помітного поліпшення, якщо зусилля не будуть спрямовані на 
зміцнення найслабшого елемента. Тобто, серед безлічі елементів 
чи процесів системи, які можуть бути оптимізовані, є лише 
декілька, що повинні бути оптимізовані для реального 
удосконалення роботи всієї системи [5, 6].  А тому слід, в першу 
чергу, визначити обмеження системи, далі – знайти шляхи його 
максимального використання та підпорядкувати всі інші 
елементи системи прийнятому рішенню. 
Суттєвим обмеженням системи надання послуг 

підприємствами галузі гостинності на курортах, як і під час 
санаторно-курортного лікування,  є різне сприйняття цінності їх 
продукту клієнтом (відпочиваючим) та його виробником. Якщо 
саме це є ключовим обмеженням (важливий економічний 
чинник ефективної діяльності закладів галузі гостинності), то 
пошуки шляхів збільшення сприйняття клієнтом цінності таких 
послуг і є пошуками реального покращення роботи закладу. 
Чим більшу кількість проблем клієнта/відпочиваючого вирішує 
послуга, що її надає заклад гостинності, тим більшою буде 
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сприйняття цінності послуги, тим більше користі отримає клієнт, 
а тому питання щодо невідповідності послуги та її ціни навіть не 
повинно виникати. Про успішність такого підходу (ТОС) до 
реального покращення роботи вищеназваних підприємств 
галузі свідчать Програми санаторно-курортної профілактики, 
відновлювального лікування та медичної реабілітації, що 
створені з урахуванням особливостей природно-ресурсного 
потенціалу території, можливостей залучення культурних, 
історичних та пізнавальних заходів, місцевого колориту тощо, 
які практично неможливо відтворити в іншому місці, а тому вони 
є, безумовно, унікальними, що також додає певну ціну до їх 
цінності. Зміст таких Програм, особливо актуальних для 
відновлювального лікування та медичної реабілітації осіб з 
ПТСР, пост-ковідним синдромом, напрацьовують у кожному 
закладі гостинності, а їх ефективність, зазвичай, не обмежена 
лише наявним рекреаційним потенціалом території [7]. 
У сучасних соціально-економічних умовах в регіонах 

створення умов та увага місцевих органів влади до організації 
роботи закладів санаторно-курортного комплексу, у тому числі 
- з точки зору технології подорожей (лікувально-оздоровчого 
туризму), є одним із найбільш соціально орієнтованих 
напрямків господарського використання території, підвищення 
якості суспільного здоров´я та життя населення. І це значно 
краще сприятиме розвитку поселення та, зокрема, індустрії 
гостинності, ніж очікування появи чергових державних програм 
реформування санаторно-курортної галузі та сфери гостинності, 
розвитку туризму та курортів тощо. 
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Ефективність роботи готельних та туристично-рекреаційних 

комплексів напряму залежить від комфортного сприйняття 
дизайну закладу. Витрати закладу обслуговування туристів для 
впровадження трендових дизайнів збільшуються, але це не 
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